\;\EG\TIM 84

12. Sinif (B)
Biyoloji

Dolagim Sistemi - 3

Ve

J

Lenf sisteminde;
[.  hemoglobin,
Il. lenf atardamari,
[ll. antikor,
IV. lenf kilcali
damar ve yapilardan hangileri bulunmaz?

A)lve ll.
D)1, Il ve IV.

B) Il ve IV. C) 1, Il ve .
E) Il Il ve IV.

Bagirsaktan emilen bir A vitamini kalbe gelinceye kadar;
I. peke sarnici,
[I. gd6dus kanali,
lll. sol kdprtclk alti toplar damair,
IV. lenf kilcah
yapilardan hangi sira ile geger?
A I-1-11-1V B)ll-Ml-IV-1 C)IV-I-1l-1
D)IV-1l-1-11 E)IV-Il-1I-1

Asagida bir insana ait kan plazmasinda bulunan antikor
miktarinin zamana baglh degisimi verilmistir.

Antikor miktari

Zaman

Antijen t, t, ty

verildigi
Zzaman
Buna gore,
I. Kiside aktif bagisiklik saglanmistir.

II. Vicutta t, zamanindan sonraki antikor artis| serum
verilmesi ile saglanmistir.

. t3 zamanindan sonra antikorlardan bazilari hafiza
hlcrelerine dontismustur.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?
A) Yalniz II.
D) Il ve IIl.

B) I ve Il. C)lvelll.
E)I, 1l ve Ill.
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Asagida verilenlerden hangisi lenf sisteminin gorev-
lerinden biri degildir?

A) Lenf diugimlerinde Uretilen antikorlar ile mikroplari
yok etmek

B) Fazla doku sivisinin dolasima katiimasini saglamak

C) Kesik damarda pihtilasma mekanizmasi ile kan kay-
bini dnlemek

D) Yad monomerlerini ve yagda eriyen vitaminlerin dola-
sima katilmasini saglamak

E) Doku sivisi artigini engelleyerek 6dem olusumunu
Onlemek.

Kan ve lenf dolagiminda;
I. akyuvarlarin bulunmasi,
II. bir ucu kapali kilcallarin bulunmasi,
[ll. dolagim sivisinin kalpten pompalanmasi
durumlarindan hangileri ortak degildir?
A) Yalniz .
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) Il ve llI.

Basin ve gogsiin sag kismi ile sag koldan toplanan
lenf sivisi kalbe gelinceye kadar;

I. sag kopricik alti toplar damairr,
Il. peke sarnici,
lll. Gst ana toplardamar
yapilarin hangisinden gegmez?
A) Yalniz I.
D) 1 velll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 1ll.
E) Il ve llI.
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Asagidakilerden hangisi 6zgiil olmayan savunma me-
kanizmamizin fiziksel engeller ¢esidinde yer almaz?

A) Notrofillerin mikroplari fagositoz ile yok etmesi
B) Derinin mikrop girisini engellemesi
C) Mide asidinin mikroplari yok etmesi

D) Mikroorganizmalarin solunum yolundaki mukoza ta-
bakasina yapisip disari atilmasi

E) Go6z yasindaki lizozim salgisinin bakterileri parcala-
masi

Ozgiil bagisiklik igin,
l.
Il.

Sadece mikroorganizmalarla savasta etkilidir.
B lenfositleri humoral bagisikhgi saglar.

[ll. T lenfositleri huicresel bagisikhdi saglar.
ozelliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
D) I ve lll.

B) Yalniz IlII. C)lvell
E) Il ve Ill.
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Hasta bireye verilir.
Antijen tagir.

Ill. Tedavi edicidir.
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IV. Hastaliga karsi koruyucudur.
V. Pasif bagisiklik saglar.
VI. Uzun sire etkilidir.

Yukarnidaki 6zelliklerin agi ve seruma ait olanlar1 han-
gi segenekte dogru olarak eslestirilmistir?

Asl Serum
A) L llvell IV, Vve VI
B) LlllveV I, IV ve VI
C) I, 1lveVI I, IVveV
D) I, IVveVIl I, Il ve V
E) I,VveVl I, Il ve IV

10. Dogal bagisiklik ile ilgili,
l.
I.

Genetik olarak nesilden nesile aktarilir.
Ture ve irka 6zgu olarak degisir.

IIl. Hastaligi gegirmek veya asi olmakla kazanilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) 1 ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
E) lvelll

11. Asagida verilenlerden hangisi bagisikhgin kazanil-

masi i¢in dogru degildir?

A) Sigir vebasi, tavuk kolerasi gibi hastaliklara insan do-
gal bagisikhdir.

B) Aktif bagisiklikta viicuda giren antijene karsi viicut an-
tikor Uretir.

C) Pasif bagisiklikta hastalik esnasinda viicuda antikor
takviye edilir.

D) Asi olmak veya hastaliyi gecirmek pasif bagisiklik
saglar.

E) Kizamik olan bir kisinin tekrar kizamik olmamasi aktif
bagisiklik ile ilgilidir.

-
N

. Asagidaki grafikte A mikrobuna karsi vicutta Uretilen an-
tikor miktari gésterilmigtir.

Antikor miktari

Zaman
Buna gore,
.
1.

X, birincil Y ise ikincil bagisikliktir.
Birey X durumunda hasta olmamistir.

lll. Bireyin viicuduna Y durumunda ¢ok fazla antijen
girmistir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

o

Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.



